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KombuHamopuka. Kpamkuli KoHcrnekm

KombunHaTtopuKa

KombuHaTopuKa — pasgen maTemaTuKW, KOTOPbIN M3y4YaeT 3a4ayum Bblbopa M pacnosioKeHun

9/1eMeHTOB N3 HEKOTOPOIro OCHOBHOIO MHOXeCTBa B COOTBETCTBUU C 3a4aHHbIMW MPaBU1aMM

MpaBnaO CYMMbI: HEKOTOPbIN 06BbEKT A MOXKHO BbIOpaTb N cnocobamu, a Ap. 06bEKT B MOXKHO

BblOpaTb m cnocobamu, To Bbibop «aub0 A, 7u60 B» MOXKHO OCYLLLECTBUTb N + M crnocobamu.

MpaBnao nponsBeaeHUs: ecin 06bekT A MOXKHO Bbl6paTb n — CI'IOCO6aMVI, a nocne Kaxgoro

Takoro Bblbopa Apyroit 06beKT B MOXKHO Bbl6paTh (He3aBMcMMo oT A) m cnocobamu, To napbl

06BbEeKTOB A 1 B MOXKHO BblIOpaTb m - n cnocobamm.
Mpumepbl:

1. BbibpaTb KHUTY 1 AUCcK 13 10 KHur n 12 amuckos moxHo 10 - 12 = 120 cnocobamu.
2. TpebyeTca HaliTU KONMYECTBO CN10B, COCTaB/IEHHbIX He bonee, Yem 13 3-x byKkB andasuTa
{a, b, c, d}.
KonunuyectBo n-6yKBEHHbIX CNOB PAaBHO KOMYECTBY pasmeLLeHnit u3 4-x 6yKB Ha N MecT ¢
nosTopeHunsamu (4"). Konnyectso Bcex cnoB ByaeT ckNaaplBaTbCA M3 KOAMYECTBA OAHO-,
ABYX-, N TPEXOYKBEHHbIX CNOB
4+4-4+4-4-4=84

(NpaBmno cymmbl U NPaBUIO NPOU3BEAEHUIA OAHOBPEMEHHO)
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Bes nosTopeHni

MycTb N — obLee KONMYECTBO 3/IEMEHTOB, NPUYEM Cpeau HUX OTCYTCTBYIOT OAMHaKOBble

3/IeMeHTbI.
1. NepecraHoBKa
Heobxoanmo noacunTaTb KOAMYECTBO NEPECTAHOBOK A/1A N Pa3/INYHbIX 3/1€MEHTOB.

P, = n!
Onsa mHoxecTsa {1, 2, 3} BO3MOXHbI c/ieaylolime nepecTtaHoBKM 6e3 NnoBTopeHui

123 213 231

321 312 132
PasmewieHusn
HeobxogmMmo pasmecTutb N 31eMeHTOB MO Kk pasiMyHbiM  no3uvumam  (k<n).
Konunuyectso pasmelneHuit n no k sBbluncasetca no popmyne

K n!
An = (n—k)!

N3 mHoxecTtBa {1, 2, 3} a/1eMeHTbl MOXKHO pa3mecTuTb 6e3 NOBTOPEHWUN B ABe
3!

Nno3uLnK cneayroumMm KoJIMYecTBOM Cnocobos A% = G2 =6
12 21 13
31 23 32
CoueTaHua

CKO/IbKO cyLecTByeT cnocobos BbIOpaTb kK NpeaMeToB U3 N PasINYHbIX NPeaMETOB.

K n!
Cn T (n=k)! - k!

N3 mHoxecTBa {1, 2, 3} MOXHO BblIbpaTb ABa 3/1eMEHTa C/IeAYOLWMM KOIMYECTBOM

cnocobos CZ = (3%)"2' =3

12 13 23

B couyeTaHusax nocnesoBaTeibHOCTb He BaykHa (12 n 21 ogHo 1 Toxke). TnaBHoOe cam
¢daKT BblbOpA.
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C nosTopeHnaAmum

1. MNepectaHOBKMU
HeobxoamMmo noacumMTaTb KOAMYECTBO NEPECTAHOBOK A/1A N 3/1eMeHTOB. [pn 3Tom
CyLLeCTBYeT k — TUMOB Pa3/INYHbIX 3/1EMEHTOB, Nk — KOJIMYECTBO 3/1€EMEHTOB K-rO

THnnNa

_ n!
P, =

n1! - n2! T nk!

Ona mHoxecTBa {a, a, b} cywectByeT cneagytollee KONMYECTBO NEPECTAaHOBOK

_ 31
Pa=or =3

aab aba baa

2. PasmeuwieHun
Mo)HO BblbpaTb HECKONbKO MNpeaMeToB OAHOro BuMaa (mpumep, yucna B
NO3ULLMOHHbBIX CUCTEMAX CYMUC/IEHUA, OAHA U Ta Xe undpa MOXKeT MOBTOPATLCA
HECKO/IbKO pas3 B uncne)

K — nk
Ay =n

N3 mHoxecTBa {1, 2, 3} 31eMeHTbl MOXHO Pa3MeCTUTb C MOBTOPEHUSAMMU MO ABYM

No3uULMAM CNefyoLLMM KOMYeCcTBOM CnocoboB A% =32=09

11 12 13
21 22 23
31 32 33

3. CoueTaHus
CKoNbKO cyulecTByeT cnocoboB BblOpaTb k nNpeamMeToB M3 N PasAUYHbIX
npeameTos. 1pM 3TOM MOXKHO BbIOMPATb OANHAKOBbIE NPeAMETbI.

k —_ rk
Cn - Cn+k—1

M3 mHoxecTBa {1, 2, 3} ABa aneMeHTa MOXHO BbibpaTb C NOBTOPEHUEM C/IeAYOLLMM
Konnyectsom cnocobos

B 41 _&4_6
T @-=-2)-21 2

2 _ 2 _ r2
C3—C3+2—1—C4

11 22 33
12 13 23



